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«Διαγωνισμός	Μαθητικού	Δοκιμίου	της	Ελληνικής	Πρεσβείας	για	μαθητές/μαθήτριες	Στ΄	τάξης	

δημοτικών	σχολείων»	

Από	τη	σχολική	χρονιά	2021-2022,	θεσπίστηκε	από	το	Υπουργείο	Παιδείας,	Αθλητισμού	και	Νεολαίας	
(ΥΠΑΝ),	σε	συνεργασία	με	την	Πρεσβεία	της	Ελλάδος	στην	Κύπρο,	ο	«Διαγωνισμός	Μαθητικού	Δοκιμίου	
της	Ελληνικής	Πρεσβείας,	για	μαθητές/μαθήτριες	της	Στ΄	τάξης	των	δημοτικών	σχολείων».		
	

Ο	Διαγωνισμός	θα	διεξαχθεί	την	
Τετάρτη,	1η	Φεβρουαρίου	2023,	από	τις	9:25	μέχρι	τις	10:45	π.μ..	

	
Γενικός	θεματικός	κύκλος-θέμα	Διαγωνισμού:	Για	την	παρούσα	σχολική	χρονιά,	ο	γενικός	
θεματικός	κύκλος	του	«Διαγωνισμού»	είναι:		

«H	σημασία	της	επιστροφής	των	γλυπτών	του	Παρθενώνα	στην	Ελλάδα»	
Για	λόγους	εγκυρότητας	και	αξιοπιστίας,	ο	ακριβής	τίτλος	του	θέματος	θα	ανακοινωθεί	το	πρωί	της	
ημέρας	διεξαγωγής	του	Διαγωνισμού,	πριν	από	τις	9:25	π.μ.	(μέσω	email	και	στην	ιστοσελίδα	ΥΠΑΝ).	
	
Η		συμμετοχή	είναι	προαιρετική.	Παρόλα	αυτά,	το	σχολείο	ενθαρρύνει	τη	συμμετοχή	των	παιδιών	στο	
πλαίσιο	των	δράσεων	καλλιέργειας	της	γλώσσας.	Τα	παιδιά	που	θα	λάβουν	μέρος	στον	διαγωνισμό,	
είναι	σημαντικό	να	προετοιμαστούν	κατάλληλα	έχοντας	υπόψη	τα	πιο	κάτω:	
	
Πλαίσιο	Διεξαγωγής	και	Υλικό:	Το	Πλαίσιο	Οργάνωσης	και	Διεξαγωγής	του	Διαγωνισμού	
περιγράφεται	στο	Παράρτημα	το	οποίο	είναι	αναρτημένο	στην	ιστοσελίδα	του	σχολείου.	Επιλεγμένο	
υλικό	για	την	προετοιμασία	υπάρχει	στην	ιστοσελίδα	του	μαθήματος	των	Ελληνικών.	
https://ellid.schools.ac.cy/index.php/el/draseis/diagonismos-ellinikis-presveias		
	
Έκταση,	γλώσσα	και	δομή/περιεχόμενο	δοκιμίου:	Η	έκταση	του	δοκιμίου	θα	κυμαίνεται	από	300	
μέχρι	400	λέξεις	
Κριτήρια	αξιολόγησης	δοκιμίων:	Τα	παιδιά	καλούνται	να	αναπτύξουν	τις	θέσεις	και	τις	απόψεις	
τους,	μέσω,	κυρίως,	του	επιχειρηματολογικού	λόγου.	Η	αξιολόγηση	θα	γίνει	στη	βάση	των	κριτηρίων:		

-	πλούτος/πρωτοτυπία	ιδεών,		
-	οργάνωση	περιεχομένου	και		
-	γλωσσική	αρτιότητα	(λεξιλόγιο,	σύνταξη	κ.λπ.).	

Τα	δοκίμια	θα	αξιολογηθούν	από	Επιτροπή	Εκπαιδευτικών	στην	οποία	δε	θα	συμμετέχουν	οι	
διδάσκοντες/ουσες	στη	Στ	τάξη.	Η	Επιτροπή	θα	βαθμολογήσει	τα	κείμενα	και	θα	επιλέξει	το	δοκίμιο	
που	πληροί	τα	κριτήρια	αξιολόγησης.	Το	δοκίμιο	που	θα	επιλεχθεί	από	το	κάθε	δημοτικό	σχολείο	θα	
αποσταλεί,	σε	εσώκλειστο	φάκελο,	στο	οικείο	Επαρχιακό	Γραφείο	Παιδείας.	
	
Οι	εκπαιδευτικοί	των	τμημάτων	θα	ενημερώσουν	τα	παιδιά	για	τον	διαγωνισμό.		
Ευχόμαστε	καλή	συνέχεια!	
Κωνσταντίνος	Μιχαήλ,		
Διευθυντής		


